

На базе центральной библиотеки им. А.С. Пушкина открылся Центр грамотности.

Мода на грамотность

На этом мероприятии Ольга Ребковец, директор фонда «Тотальный диктант», член совета по русскому языку при президенте Российской Федерации, ответила на вопросы «НВ».

Ольга Александровна дала высокую оценку дизайну Новокуйбышевской модельной библиотеки, её замечательному фонду. Нашему гостю есть с чем сравнивать, ведь она проехала страну из конца в конец, побывала во многих библиотеках. И библиотека Новокуйбышевска заметно выделяется на их фоне. В скором времени число центров грамотности в 13 регионах России приблизится к 55. Из них в Самарской области будет пять. В этих центрах можно познакомиться с новейшей литературой о русском языке, справочной и учебной, научно-популярной. Там же проводятся мероприятия, посвящённые грамотности населения. Отметим гостью и прекрасный дружный коллектив библиотекарей под руководством Татьяны Колоколовой, которым



Чем будет больше разнообразных мероприятий, посвящённых чтению, русскому языку, тем больший интерес к грамотности начнут проявлять люди, уверена Ольга Ребковец.

любое дело по плечу, интересно всё новое и современное.

Центры должны стать ещё и объединяющим звеном для всех специалистов, где можно обмениваться опытом, методиками, проводить семинары для представителей всех регионов. Причём книги, связанные с русским языком и литературой, которые получили уже и будут получать региональные центры грамотности от их организаторов, рассчитаны на любую аудиторию, не только на

филологов. Написаны эти издания увлекательно и доступно, поэтому по ним можно проводить интересные мероприятия, готовить доклады и т.д.

Мы не могли не поинтересоваться, как быть с тем, что выводят некоторые соцсети с русским языком. Складывается ощущение, что те, кто размещает свои посты, нарочно коверкают обычные слова, чтобы скрыть свою безграмотность.

Ольга Ребковец согласилась:

такая проблема во Всемирной паутине действительно существует. Интернет предоставил широкие возможности для общения, но не все пользователи обладают стопроцентной грамотностью. Ответственность лежит на каждом из решивших что-то разместить в Интернете.

— К сожалению, запретить на законодательном уровне людям писать в Интернете с ошибками мы не сможем. Зато мы вправе предложить уникальные мероприятия, которые смогли бы заинтересовать всех русским языком. Чем будет больше разнообразных мероприятий, посвящённых чтению, русскому языку, тем больший интерес начнут проявлять к нему люди. И с тем большей ответственностью начнут относиться к грамотности, — считает Ольга Александровна.

А ещё Ольга Ребковец призналась, что начиная с 2004 года, с самого первого образовательного мероприятия, его организаторы только и говорят о том, что модно в наши дни быть грамотным. Это важная социальная миссия. Современному не только стремиться к правильной речи и письму, но и принимать участие в образовательных мероприятиях, писать диктанты и т.д.

На наш вопрос о том, что говорят сегодня в совете при президенте РФ об этом, как оценивают сейчас уровень образования молодого поколения, в том числе грамотность, гостя заверила: к этому вопросу относятся очень серьёзно. Необходимо повышать статус учителей русского языка, качество преподавания его в школе.

— Я убеждена: грамотность школьников напрямую зависит от профессионализма учителя. Насколько он сумеет заинтересовать детей своим предметом. Поэтому для нас качество преподавания русского языка, повышение статуса учителей-словесников на первом месте. Мы не перестаём утверждать, что нужно давать возможность изучать русский язык и взрослым людям. Чтобы, обучение не заканчивалось школой или первым курсом вуза. Именно для этого и открываются центры грамотности, издаются книги, проводятся просветительские мероприятия. Тем самым мы даём возможность представителям старшего поколения заинтересоваться русским языком, — резюмировала Ольга Ребковец открытие центра грамотности в нашем городе. ■